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COMUNICATO STAMPA CONGIUNTO 

PROTOCOLLO D’INTESA INPS – PROVINCIA DI LECCO

La Direzione regionale INPS Lombardia e la Provincia di Lecco hanno siglato lo scorso  10 gennaio 2008 un protocollo d’intesa in attuazione del decreto legislativo 469 del 1997 che ha disciplinato il conferimento alle regioni e agli enti locali di funzioni e compiti in materia di mercato del lavoro. 

Grazie a questo accordo, che ha validità biennale, la Provincia di Lecco metterà a disposizione le informazioni utili riguardanti le assunzioni che danno titolo a specifiche agevolazioni contributive a cui potranno accedere, tramite apposite password, tutte le strutture INPS della regione. 

I dati prodotti dalla Provincia di Lecco avranno valore certificativo, sostituendo, a far data dal 1° febbraio 2008, i modelli cartacei attualmente utilizzati: di conseguenza, le aziende operanti nel territorio provinciale, che procedono ad assunzioni agevolate, saranno esonerate dalla stessa data dalla presentazione all’INPS della documentazione rilasciata dai centri per l’impiego, col solo obbligo di formale richiesta dei relativi sgravi contributivi.

Per ulteriori informazioni rivolgersi ai responsabili del processo aziende delle sedi INPS competenti.
 Per la Direzione regionale INPS Lombardia

   Per la Provincia di Lecco

                  Sergio Zapparoli




        Italo Bruseghini
       Direttore provinciale                
Assessore Mercato del Lavoro
